

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Соболевой Ольги Владимировны на тему: «Управление развитием культурно-событийного туризма в регионах Российской Федерации»

Актуальность диссертационной работы О.В. Соболевой определяется тем, что на международной арене в начале XXI века действительно наблюдается достаточно новое явление в сфере событийного туризма – увеличилось количество редких и во многом неповторимых акций в области культуры. Подобные культурные мероприятия событийной направленности действительно привлекают значительно большее количество посетителей, чем обычные мероприятия культурно-познавательной направленности. Общая ситуация на международном рынке туризма подробно отражена в представленном автореферате, что является несомненным достоинством проведенного научного исследования.

В автореферате справедливо отмечено, что в России, как и во всем мире, только начинают проводить выставки живописи, графики, декоративно-прикладного искусства, скульптуры, фотографии, которые бы воспринимались потенциальными зрителями, как исключительные, неповторимые и редчайшие события. Современная ситуация с мероприятиями культурно-событийного туризма в области музыки, оперы, эстрады, балета, театра, кино, национальными фестивалями и праздниками в России выглядит менее благополучно. По количеству проводимых культурных акций событийного характера на миллион жителей Россия на порядок отстает от передовых стран – выявленная ситуация является несомненным плюсом проведенной научной работы.

Сформулированная автором цель диссертационной работы, которая заключается в разработке теоретических, методологических и методических подходов к формированию и развитию культурно-событийного туризма в регионах Российской Федерации, достигнута – поставленные научные задачи решены. Полученные результаты не вызывают сомнений в своей достоверности.

В автореферате совершенно справедливо говорится об объективной необходимости возникновения культурно-событийного туризма, который позволяет одновременно использовать накопившиеся знания и опыт как в туристской сфере, так и в области проведения событийных мероприятий для привлечения максимально возможного количества туристов. В связи с этим в классификации событийного туризма необходимо отдельным пунктом выделить культурно-событийный туризм – в этом случае уточненная классификация видов событийного туризма будет учитывать новые тенденции в международной туристской индустрии.

Особый интерес представляет сравнительный анализ экономических показателей культурно–событийных мероприятий в России («Дикая мята» и «Двенадцать ключей») и в Чехии («Цвета Остравы» и «Ночь на Карлштейне»). Заслуживает тщательного обсуждения в Чехии информация о том что рентабельность инвестиций в проведение международного музыкального фестиваля «Дикая мята» в России в среднем в 7 раз превышает рентабельность инвестиций в проведение подобного фестиваля «Цвета Остравы» в Чехии.

К сожалению в диссертации, как это следует из автореферата, не проведен сравнительный анализ экономических показателей музыкальных фестивалей под открытым небом «Цвета Остравы» и «Дикая мята» с другими подобными мероприятиями, которые достаточно популярны во всем мире.

Существенный плюс диссертации является тот факт, которая я могу лично подтвердить, что отдельные результаты теоретических и практических исследований О.В. Соболевой, представленные в автореферате, используются при проведении лекций и семинарских занятий в учебном процессе в Пражской высшей школе торговли и предпринимательства (Прага, Чехия).

Диссертация соответствует специальности 08.00.05 – «Экономика и управление народным хозяйством (рекреация и туризм)» и отвечает всем требованиям ВАК РФ, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор, Соболева Ольга Владимировна, заслуживает присуждения научной степени кандидата экономических наук.

Доцент кафедры туризма Пражской высшей школы торговли и предпринимательства (Прага, Чехия), кандидат экономических наук (CSc)



VYSOKÁ ŠKOLA OBCHODNÍ
v Praze, nadační fond
В. Сайфертова
Spálená 76/14, 110 00 Praha 1
-10-

Вера Сайфертова, Пражская высшая школа торговли и предпринимательства, кафедра туризма, доцент, кандидат экономических наук (CSc), Spálená 76/14 11000 Praha 1, Nové Město, +420 224 053 114, seifertova@vso-praha.eu

Журнал доц. В. Сайфертовой
завершено
06.12.2021